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I. Presentación 

 

A continuación se presenta el análisis de los datos de la encuesta realizada en el marco de la 
medida presidencial N° 26, en donde 34 comunas del país (cuadro 1) se verán beneficiadas con la 
construcción y recuperación de parques. 

El análisis se divide en dos grandes partes, primero se presentan los datos a nivel nacional el que 
está cruzado por la mirada de género. Por otro lado, se plantea un análisis desde el nivel comunal 
para observar las características y particularidades que presentan las comunas que están incluidas 
dentro del Plan Chile Áreas Verdes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Finalidad 

Mejoramiento de la calidad de vida de los ciudadanos a través de la construcción parques 

urbanos de alto estándar que faciliten instancias de esparcimiento e interacción social. 

Propósito 

Generar equidad en el acceso a equipamientos recreativo, deportivo y cultural, mediante la 

construcción de parques que mejoren la calidad de vida urbana, especialmente, en zonas de 

escasez. 

Objetivo general 

Realizar una equilibrada distribución de inversión en infraestructura urbana para dar acceso 

a parques urbanos de calidad a todos los ciudadanos. 
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II. Consideraciones Metodológicas 

Esta encuesta se aplicó en modalidad telefónica a una muestra probabilística con estratificación 
por comuna y selección aleatoria de los entrevistados. Se levantó información a un total de 3.050 
personas de las comunas que son objeto de la medida presidencial entre el  _____ y el _______ 
del año ___, con un margen de error de ___, con un nivel de confianza de ___.  

 

Cuadro 1 – Comunas incluidas en Plan Chile Área Verde 

Región  Comuna 
Encuestas 
realizadas Nombre Parque 

Superficie 
m2 

XV Arica 96 Parque Punta Norte  21.680 

I Alto Hospicio 98 Alto Hospicio Parque Sur Oriente Santa Rosa 55.022 

II Antofagasta 98  Parque Comunitario Rene Schneider 13.500 

II Taltal 98 Parque Urbano Cerro La Virgen Talta 110.170 

III Copiapó 96 Parque Urbano Kaukari (Etapa 2) 115.000 

III Caldera 95 Caldera Parque Monseñor Ariztía 42.639 

IV La Serena 97 Parque Lambert (Etapa 3-4-5) 30.000 

IV Vicuña 97 Parque La Pampilla De Vicuña 150.000 

V San Felipe 97 Parque Borde Estero San Felipe (Etapa Las Acacias 15.700 

V Villa Alemana 98  Parque El Álamo 22.697 

V Valparaíso 97 Parque Placilla (Etapa 2-3-4) 42.942 

XIII Alhue 21 Parque Comunal Alhue 19.700 

XIII Pedro Aguirre Cerda 97 Parque André Jarlán (Etapa 3) 107.151 

XIII Pudahuel 96 Parque Santiago Amengual 100.000 

XIII La Pintana 96 Parque El Roble  11.000 

XIII La Granja 96 Mejoramiento Parque Combarbalá 46.000 

XIII Quinta Normal 96 Mejoramiento Parque Cultural 14.000 

XIII Cerro  Navia 97 Parque Intercomunal Rio Viejo La Hondonada 260.000 

VI Santa Cruz 97 Parque La Paz Santa Cruz 22.500 

VI Rengo 96 Parque Recreativo Oriente 36.500 

VII Talca 96  Parque Estero Piduco 250.000 

VII Curicó 96 Parque Cerro Condel 65.000 

VII Pelluhue 19 Parque Costanera 26.252 

VIII Los Angeles 96 Parque Estero Quilque Norte 60.000 

VIII Nacimiento 96 Parque Costanera Rio Vergara 10.000 

VIII Lebu 96 Parque Del Carbón  45.700 

VIII San Pedro de la Paz 96 Parque Los Batros 155.250 

IX Temuco 96 Parque Urbano Isla Cautin  280.670 

IX Puerto Saavedra 18 Parque Costanera De Saavedra 80.000 

XIV Valdivia 96 Parque Urbano y Deportivo Catrico 539.000 

X Puerto Montt 96 Parque Rio Negro (Etapa 1) 70.000 

XI Puerto Aysén 96 Parque Artesanos, Puerto Chacabuco 25.707 

XI Coyhaique 98 Parque Costanera Rio Simpson  68.000 

XII Punta Arenas 96 Población 18 De Septiembre 37.606 

  Total 3050   2.889.386 
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Imagen 1 – Resumen del proceso de selección Plan Chile Área Verde1 

 
Fuente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
 Las comunas de La Granja y Quinta Normal son proyectos de mejoramiento, por lo que no están 

consideradas en las hectáreas totales ni en el aumento de áreas verdes. 
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III. Análisis Nivel Nacional 

Del total de las 3.050 personas encuestadas, la mayoría corresponden a mujeres (67%), mientras 

que cerca de un tercio son hombres (33%). Además, cuando se ven las edades, más del 70% son 

personas que tienen entre 35 y 64 años, y solo el 27% tiene entre 18 y 34 años. 

 

Otro aspecto importante a tener en consideración es si las personas encuestadas tienen o no hijos, 

ya que, como se verá más adelante, son actores centrales en el uso que se les da a los parques y 

están relacionados con las sugerencias que las personas plantean para la buena  implementación 

de la medida. En este sentido, el 81% de los encuestados señala sí tener hijos. 

Lo anterior tiene relación al  preguntarles respecto con quién van al parque como primera opción, 

a esto más del 47% del total señala ir con los hijos, lo que se da con mayor frecuencia en la 

mujeres (51%) que en los hombres (41%), mientras el 11% va con la pareja. Junto con lo anterior, 

las personas también van con los amigos al parque (14%), particularmente los hombres (20%). 

Solo el 9% van solos y el 4% de los encuestados van con sus mascotas. 

Como segunda opción, los encuestados responden de forma mayoritaria que van con sus parejas y 

el 17% va con sus mascotas.  

 

33% 

67% 

Gráfico 1. Sexo de los encuestados 

Hombre

Mujer

10% 

17% 

32% 

41% 

Gráfico 2. Rango etario 

18-24

25-34

35-49

50-64

8,6% 

14,2% 

47,4% 

10,9% 

4,3% 

14,6% 

3% 

9% 

45% 

17% 

26% 

Solo Amigos Hijos Pareja Mascota Otras

¿Con quién va al parque? [1ra y 2da opción] 

Opción 1 Opción 2
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Por otro lado, sobre el tiempo que les toma a las personas llegar a los parques de su comuna, el 

38% señala que se demora entre 5 a 10 minutos, mientras que el 15% se demora más de 30 

minutos. En contraposición el 21% de los encuestados señala que no va caminando a los parques. 

 

En relación a las personas que no van caminando a los parques, se observa que más del 60% lo 

hace por medio de sus automóviles y el 25% lo hace en medios de locomoción colectiva como 

micros o metro. La moto, por otro lado, es el medio de transporte que menos se utiliza para ir al 

parque, llegando solo al 0,6% de las referencias. En términos del género, los hombres tienden a 

utilizar más el auto (65%) que las mujeres (58%), mientras que las mujeres utilizan más la 

locomoción colectiva (28%) que los hombres (19%). 

 

Es importante saber la opinión o sugerencias de las personas que se verán beneficiadas por la 

construcción o mejoramiento de los parques en las 34 comunas que son parte del Plan Chile Área 

Verde. En este sentido, los encuestados señalan que una de las condiciones más importantes que 

pueden fomentar el uso de los parques es el reforzamiento de la seguridad (37%), es decir, que se 

consideren guardias y más iluminación en ellos. Asimismo, tanto la mantención como el 

21,6% 

37,8% 

25,7% 

14,9% 

No voy caminando 5 a 10 minutos 15 a 20 minutos Más de 30 minutos

¿Cuánto tiempo se demora en ir al parque caminando? 

60,2% 

25,2% 

5,5% 4,7% 3,8% 
0,6% 

En auto En locomoción
colectiva (micro,

metro)

En colectivo En bicicleta Otras En moto

¿En qué medio de transporte va al parque? 
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equipamiento son aspectos importantes para los habitantes, con el 25% de las menciones 

respectivamente.   

 

Esta información se ve reforzada al momento de observar las respuestas a la pregunta abierta 

sobre las sugerencias que harían las personas para mejorar la implementación de los parques en 

sus respectivas comunas. 

Como se ve en la imagen, son múltiples las recomendaciones que se hacen, particularmente se 

releva la seguridad, en el sentido de que existan más guardias que fiscalicen al interior de los 

parques, lo que está asociado con la necesidad de mayor  iluminación durante la noche para evitar 

que se produzcan situaciones de peligro. Del mismo modo, se sugiere la existencia de áreas de 

juegos para distintas edades y de buena calidad, además de equipamiento deportivo como 

máquinas de ejercicios, canchas o multicanchas. Actividades culturales o recreativas son parte de 

las recomendaciones en las cuales toda la comunidad pueda participar. La mantención es otro 

aspecto que tuvo una frecuencia importante, el cual se refiere tanto a la mantención de las áreas 

verdes como del equipamiento que está al interior de los parques. Además se observa que la 

sugerencia de más áreas verdes aparece con importancia, en el sentido que no sean parques de 

cemento y que exista más flora acorde a la región en la que se sitúa. 

36,3% 

24,8% 24,7% 

10,2% 

4% 

Que se refuerce la
seguridad en ellos (+ luz,

guardias)

Que  mejore la
mantención (+ aseo y

cuidado de la
vegetación)

Que tengan mejores y
más variados

equipamientos (+
juegos,  baños,
equipamiento
deportivo, etc)

Que tengan mejor
accesibilidad

(+locomoción, mejor
acceso, etc)

Otras

¿Qué condiciones se deben fomentar para que se ocupar más los parques? 
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Ahora bien, si se agrupa la información obtenida, se observan las cinco sugerencias más relevantes 

para las personas, las que agrupan el 84% de las menciones. Se puede observar que el 

equipamiento (baños, juegos, equipamiento deportivo, bancas, etc.) es la recomendación más 

recurrente, con el 30% de las menciones. La seguridad es otro aspecto que aparece relevado (24%) 

para la buena implementación de la medida de áreas verdes. Además, el 14% de las menciones 

está asociado a la mantención y el 12% el requerimiento de más áreas verdes. 

 

Junto con lo anterior, se preguntó específicamente sobre la opinión que tienen respecto a la 

mantención de los parques y áreas verdes de sus comunas. En relación a esto se puede señalar 

que el 40% la clasifica como regular, mientras que el 38% como buena. Solo el 6% opina que la 

mantención es muy buena y el 16% como mala. 

30% 

25,7% 

14% 
11,7% 

2,9% 

Equipamiento (baños,
juegos, eq. Deportivo,

bancas, basureros, etc.)

Seguridad (iluminación,
guardias, etc.)

Mantención Más áreas verdes Actividades recreativas

¿Qué sugerencias haría para mejorar la implementación de los parques? 
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Por otra parte, al preguntar acerca de cuantas veces a la semana van al parque el 39% señala ir 

varias veces en el mes, lo que indica que hay un alto porcentaje de personas que utilizan los 

parques de sus respectivas comunas, situación que se da con mayor frecuencia los fines de 

semana (42,6%). No obstante lo anterior, no deja de llamar la atención que un cuarto del total de 

encuestados manifiesta nunca o casi nunca ir al parque en la semana (25%), lo que disminuye a un 

20% al tratarse de los fines de semana. 

 

Dentro de la información recogida, se obtuvo que cerca del 70% no sabe que en sus comunas se 

realizarán proyectos de parques como parte de las medidas presidenciales, mientras que solo 30%  

declara saber sobre dicho proyecto. 

Sin embargo, más allá de tener conocimiento sobre la medida, más del 90% declara que usará el 

parque que se hará en su comuna, frente al 7,3% que no lo haría.  

6% 

38% 

40% 

16% 

¿Cuál es su opinión sobre la mantención de 
los parques y áreas verdes de su comuna? 

Muy buena

Buena

Regular

Mala

38,8% 

20,1% 

16,1% 

25% 

42,6% 

20,1% 
17,0% 

20,3% 

Varias veces al mes Una vez al mes Algunas veces al año Nunca o casi nunca

¿Cada cuánto tiempo Ud. visita los parques de su comuna? 
[Semana y Fin de Semana] 

Semana (Lunes a Viernes) Fin de semana (Sábado - Domingo)
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Finalmente, se pregunta sobre los beneficios que espera que le entregue el parque, a lo que el 

27% espera un espacio de recreación y ocio, más en hombres (31%) que en mujeres (24%). Por su 

parte, las mujeres esperan principalmente un lugar de juegos para los niños, lo que se ve reflejado 

en las sugerencias que entregan los encuestados en relación a las áreas de juegos como aspecto 

relevante a la hora de implementar el proyecto del parque. 

 

IV. Análisis Nivel Comunal 

Es de gran importancia ver las particularidades comunales de la información que se ha revisado 

hasta ahora, dado que la medida está en enfocada a nivel comunal. 

En primer lugar, si se observa con quien van las personas al parque en las distintas comunas, la 

tendencia es similar a lo que ocurre a nivel nacional. En todas las comunas las personas, en 

generan, van al parque con sus hijos como primera opción, donde todas superan el 40% en esta 

mención, situación que se da con mayor frecuencia en Pelluhue (58%) y Arica (56%). 

31% 

69% 

¿Sabe que en su comuna se 
realizarán proyectos de Parques que 

son parte de las medidas 
presidenciales? 

Si

No

92,7 

7,3 

¿Usará el parque que se hará en su 
comuna? 

Si

No

31% 

16% 16% 16% 

10% 
8% 

3% 

24% 25% 

18% 

13% 
11% 

6% 
3% 

27% 

22% 

17% 

14% 
11% 

6% 

3% 

Recreación/Ocio Zona de juegos
para niños

Contacto con la
naturaleza

Zona para hacer
deporte

Acceso a eventos
culturales

Reunirse con
amigos o
familiares

Otras

¿Qué beneficios espera que le entregue el parque? 

Hombre Mujer Total
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En cuanto al tiempo que se demoran las personas en ir al parque caminado, se observa que hay 

ciertas diferencias en cada comuna. La opción de que no van caminando al parque (22% a nivel 

nacional), se da con mayor frecuencia en comunas como Alhue, donde casi el 50% de los 

encuestados señala esta situación; San Pedro de la Paz (44%), Pelluhue (37%) y La Serena (36%), 

son comunas que también se observa que las personas tienden a ir en otro medio de transporte a 

los parques de sus sectores. 

Asimismo, se observa que el tiempo de demora de quienes sí van caminando se concentra entre 5 

a 20 minutos, tal como ocurre a nivel nacional (63,5%). Finalmente, hay ciertas personas que 

declaran demorarse más de media hora en llegar a los parques de sus comunas caminando (15% 

nivel nacional), situación que ocurre con mayor frecuencia en Antofagasta (23%), Talca (23%) y 

Valdivia (22%). 

9% 11% 11% 7% 7% 5% 6% 7% 
12% 9% 11% 

5% 5% 2% 
7% 

13% 10% 
5% 

11% 7% 11% 8% 5% 9% 
15% 13% 10% 8% 10% 

5% 4% 9% 7% 

9% 8% 12% 16% 16% 
14% 

18% 15% 
12% 

10% 
18% 

24% 
15% 18% 

29% 20% 
14% 

11% 

16% 
17% 10% 

11% 
26% 

11% 
8% 10% 10% 13% 

22% 

17% 
16% 17% 

12% 
9% 

56% 52% 46% 49% 48% 
46% 

45% 
53% 45% 

46% 

46% 48% 

42% 47% 

45% 
44% 

41% 
49% 

42% 53% 
48% 49% 

58% 

54% 52% 
40% 

49% 53% 
39% 

44% 
50% 

43% 39% 
54% 

7% 
8% 12% 11% 11% 

16% 10% 
5% 

8% 13% 

8% 5% 

12% 9% 

6% 
7% 

9% 
16% 11% 

13% 

9% 13% 
6% 

11% 

18% 
15% 6% 

22% 
8% 8% 

18% 
13% 

16% 

13% 15% 17% 15% 13% 12% 13% 14% 15% 18% 
10% 10% 

21% 20% 
8% 

14% 
20% 

14% 19% 
8% 

15% 16% 11% 16% 13% 15% 13% 11% 11% 
18% 14% 16% 

22% 

8% 
A

ri
ca

A
lt

o
 H

o
sp

ic
io

A
n

to
fa

ga
st

a

Ta
lt

al

C
o

p
ia

p
ó

C
al

d
er

a

La
 S

er
en

a

V
ic

u
ñ

a

Sa
n

 F
el

ip
e

V
ill

a 
A

le
m

an
a

V
al

p
ar

aí
so

A
lh

u
e

P
e

d
ro

 A
gu

ir
re

 C
er

d
a

P
u

d
ah

u
el

La
 P

in
ta

n
a

La
 G

ra
n

ja

Q
u

in
ta

 N
o

rm
al

C
er

ro
  N

av
ia

Sa
n

ta
 C

ru
z

R
en

go

Ta
lc

a

C
u

ri
có

P
e

llu
h

u
e

Lo
s 

A
n

ge
le

s

N
ac

im
ie

n
to

Le
b

u

Sa
n

 P
ed

ro
 d

e 
la

 P
az

Te
m

u
co

P
u

er
to

 S
aa

ve
d

ra

V
al

d
iv

ia

P
u

er
to

 M
o

n
tt

P
u

er
to

 A
ys

e
n

C
o

yh
ai

q
u

e

P
u

n
ta

 A
re

n
as

¿Con quién va al parque? 

Solo Amigos Hijos Pareja Mascota Otras
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Por su parte, quienes señalaron no ir caminando al parque lo hacen principalmente en auto y en 

locomoción colectiva (60% y 25% a nivel nacional respectivamente). Situación que se tiende a dar 

de forma similar en las comunas, pero con ciertas particularidades. En las comunas de Copiapó, 

Punta Arenas y Alto Hospicio más del 80% utilizan el auto, mientras que Pudahue (29%) y Cerro 

Navia (32%) son las comunas donde esta opción se da en menor frecuencia.  

En tanto la locomoción colectiva no se utiliza Pelluhue, Coyhaique y Punta Arenas, por otro lado, 

Pudahuel es la comuna donde más se utiliza este medio de transporte para llegar a los parques.  

Cabe destacar que hay ciertas comunas donde la bicicleta se utiliza para ir a los parques, 

particularmente a Lebu, donde un cuarto de los encuestados prefiere esta opción. Sin embargo, 

solo en 15 de las 34 comunas aparece la bicicleta como medio de transporte. 

 

25% 28% 29% 

13% 
20% 18% 

36% 

20% 22% 18% 
29% 

48% 

22% 18% 17% 18% 23% 23% 28% 24% 22% 18% 

37% 

11% 15% 
21% 

44% 

21% 
33% 

23% 
11% 17% 12% 16% 

34% 
40% 

27% 
44% 

42% 51% 

30% 

33% 33% 40% 
27% 

33% 

29% 
50% 

39% 42% 30% 
38% 27% 35% 

31% 38% 

16% 
58% 48% 

20% 

23% 

41% 
28% 

43% 
55% 50% 

42% 
42% 

26% 
21% 

21% 

39% 
22% 

18% 20% 
32% 

38% 30% 
24% 

10% 

40% 
20% 

25% 
30% 

30% 
23% 30% 

29% 

24% 
31% 

26% 

23% 
24% 

41% 

15% 21% 22% 13% 
23% 

17% 

27% 
27% 

15% 11% 
23% 

4% 
17% 14% 14% 15% 

7% 12% 
21% 

10% 9% 13% 
20% 

10% 
17% 16% 15% 11% 

23% 
14% 

21% 
7% 

14% 19% 19% 18% 17% 22% 
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¿Cuánto tiempo se demora en ir al parque caminando? 

No voy caminando 5 a 10  minutos 15 a 20 minutos Más de 30 minutos
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¿En qué medio de transporte va al parque? 

En bicicleta En auto En moto En colectivo En locomoción colectiva Otras
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De la misma manera que ocurre a nivel nacional, los aspectos claves para incentivar el uso de los 

parques están relacionados en primer lugar con la seguridad y luego con la mantención y 

equipamiento variado de buena calidad. 

De esta manera, se observa que en la comuna de La Pintana es donde más se repite la condición 

de seguridad (51%),  seguido por Temuco (50%) y Alto Hospicio (48%). La mantención, por otro 

lado, se da con mayor frecuencia en Puerto Saavedra (50%) y el equipamiento como condición 

para fomentar el uso de los parques se da con un 38% de las menciones en Alhue. 

 

Junto con lo anterior, se les preguntó a las personas sobre su opinión respecto la mantención de 

los parques y áreas verdes de sus comunas. En general se observa que mayoría de las respuestas 

están entre buena y regular, las cuales congregan el 78% de las menciones a nivel nacional. 

En el caso de las personas que consideran que los parques y áreas verdes tienen una muy buena 

mantención se da en porcentajes bastantes bajos o incluso no se da, como el caso de las comunas 

de Alhue, Pelluhue y Puerto Saavedras. Sin embargo, en Pedro Aguirre Cerda s se da esta opción 

con mayor frecuencia, llegando al 13% y Taltal 12%. 

En Temuco, por otro lado, es la comuna donde se considera en mayor proporción que la 

mantención es buena (53%) y Curicó se da en un 50%. Por otra parte, quienes consideran una mala 

mantención se da sobre todo en Antofagasta (35%), Puerto Saavedra (33%), Arica (31%) y 

Valparaíso (30%). 
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¿Qué condiciones se deben fomentar para que se ocupen más los parques? 

Que tengan mejores y más variados equipamientos Que se refuerce la seguridad en ellos

Que  mejore la mantención Que tengan mejor accesibilidad

Otras
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Por otra parte, en relación a las veces a la semana que van al parque se da la misma tendencia que 

a nivel nacional, donde la mayoría de las personas van varias veces al mes al parque, sobre todo en 

Taltal (61%) y San Felipe (53%), mientras que en Santa Cruz solo se da esta opción en un 29%. 

Llama la atención ver el alto porcentaje de personas que declaran no ir nunca o casi nunca al 

parque durante la semana, situación que se ve con más claridad en las comunas de Alhue (43%), 

Pelluhue (42%) y Pedro Aguirre Cerda (40%). 

 

Por otra lado, sobre las visitas a los parques durante el fin de semana se observan dos cosas. En 

primer lugar, el porcentaje de personas que va varias veces al mes, en comparación a lo que 
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¿Cuál es su opinión sobre la mantención de los parques y áreas verdes de su 
comuna? 

Muy buena Buena Regular Mala
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Visitas durante la semana 

Varias veces al mes Una vez al mes Algunas veces al año Nunca o casi nunca



 

En
cu

es
ta

 P
la

n
 C

h
ile

 Á
re

a 
V

er
d

e
- 

Si
st

em
a 

d
e 

Se
gu

im
ie

n
to

 d
e 

P
ro

gr
am

as
  M

IN
V

U
 

 16
 

ocurre con las visitas en la semana, tiende a subir en 25 de las comunas que son parte de Plan 

Chile Área Verde. En segundo lugar, ocurre lo inverso con las personas que no van nunca o casi 

nunca, donde tiende a disminuir esta opción, situación que se da con mayor notoriedad en 

Pelluhue, donde hay una diferencia de 16 puntos porcentuales entre lo que ocurre en la semana y 

el fin de semana. 

 

Como se vio en el análisis nacional, el 70% de los encuestados no sabían acerca de los proyectos 

de parques como parte de las medidas presidenciales. No obstante, al observar específicamente 

las comunas, se puede señalar que tanto Puerto Saavedra como Alhue son las comunas que están 

más informadas sobre los proyectos (78% y 71% respectivamente), el resto de las comunas tienen 

un conocimiento por debajo del 50%, particularmente el caso de Valparaíso donde solo el 13% de 

los encuestados sabe sobre la medida. 

 

A pesar de la desinformación de las personas, se observa que en 28 de las 34  comunas se supera 

el 90% de las personas que estarían dispuestas a utilizar el parque que harán en sus comunas, 
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Visitas fin de semana 

Varias veces al mes Una vez al mes Algunas veces al año Nunca o casi nunca
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Personas que Sí saben que se realizarán proyectos de Parques como parte de las 
medidas presidenciales? 
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particularmente llama la atención el caso de San Felipe, donde el 100% de los encuestados 

manifiestan esta opción. 

 

Cuando se les pregunta a las personas sobre los beneficios que les puede entregar un parque, son 

principalmente dos las opciones que más se repiten: la recreación u ocio y las zonas de juegos para 

niños (27% y 22% respectivamente a nivel nacional), aunque hay que tener presente que la 

distribución tiende a ser similar entre las comunas en las tres de las opciones con más menciones. 

Sin embargo, a pesar de que la tendencia es similar en términos comunales, se pueden apreciar 

ciertas diferencias. En Puerto Saavedra más del 60% de las personas espera que el parque le 

entregue un espacio de ocio y recreación, lo mismo Alhue con un 43%. En tanto las zonas de juego 

para los niños, en Coyhaique se espera particularmente en un 35%, junto con Alto Hospicio (32%). 

El contacto con la naturaleza también es un beneficio que es mencionado por los encuestados, 

particularmente en Valdivia con un 27% de las menciones. 
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Personas que declaran que sí utilizarán el parque que se haga en su comuna 
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¿Qué beneficios espera que le entregue el parque? 

Recreación/Ocio Contacto con la naturaleza

Reunirse con amigos o familiares Zona de juegos para niños

Zona para hacer deporte Acceso a eventos culturales


